



宁夏日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号:CN 64-0001  
第22874期

2022年2月3日 星期四  
壬寅年正月初三 今日四版



## 冬奥会火炬传递



2月2日,第一棒火炬手罗致焕在火炬传递中。当日,北京冬奥会火炬在北京奥林匹克森林公园传递。北京2022年冬奥会将于2月4日开幕。新华社发

## 中国军团开门红



2月2日,中国冰壶队范苏圆(左)和凌智在北京国家游泳中心“冰立方”开赛,中国队以7比6爆冷击败平昌冬奥会亚军瑞士队,为中国冬奥军团打响头炮。新华社发

## 致敬体育追梦人

每个从事竞技体育的人都有颗逐梦赛场的心。为了心中的理想,宁夏体育健儿和爱好者不畏严寒,坚持集中冬训,为北京冬奥会加油助威。

三版▶



# 一起向未来

——习近平总书记关于奥林匹克重要论述的中国实践

这是国家速滑馆“冰丝带”。新华社发

中华大地即将再次迎来奥林匹克主火炬点燃的神圣时刻,全世界运动员将相聚在五环旗下,在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下,追求卓越荣耀,展现运动之美。北京即将成为世界上首个既举办过夏季奥运会又举办冬奥会的“双奥之城”,在奥林匹克史上书写浓墨重彩的一笔。

思深方益远,谋定而后动。

北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”,是中国向全世界发出的携手共创未来的时代之音,更是构建人类命运共同体理念在奥林匹克运动领域的生动诠释。

不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一

围绕奥林匹克精神,习近平总书记的英雄观、胜负观指引和激励中国体育健儿创佳绩、展形象

体育强则中国强,国运兴则体育兴

围绕体育强国建设,总书记的“大体育观”奠定了体育在中华民族伟大复兴进程中的重要地位和重要作用,使人振奋,催人奋进

绿色、共享、开放、廉洁

围绕北京冬奥会、冬残奥会筹办工作,总书记为冬奥筹办指明了方向

带动三亿人参与冰雪运动

围绕冰雪运动普及,总书记面向未来、面向世界、面向青少年作出战略决策,为奥林匹克运动和全球冰雪运动普及作出中国贡献

一起向未来

围绕百年未有之大变局,总书记的奥林匹克论述为人类命运共同体理念注入了深刻内涵

## 多国领导人致电致函习近平 预祝北京冬奥会和冬残奥会圆满成功

新华社北京2月2日电 近日,多个国家领导人和国际组织负责人致电、致函中共中央总书记、国家主席习近平,预祝北京2022年冬奥会和冬残奥会圆满成功,祝贺中国人民喜迎新春。

越南国家主席阮春福表示,北京冬奥会和冬残奥会是今年最盛大的国际体育赛事。北京将成为全球首个同时成功举办夏奥会和冬奥会的城市。相信在北京国家体育场点亮的奥林匹克圣火将成为超越国界的崇高体育精神的象征,体现全人类坚强意志和团结力量,激发建设和平繁荣世界的信心。越南和越南人民全力支持并坚信,中国将成功举办北京冬奥会和冬残奥会。

老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦表示,北京冬奥会举世瞩目,万众期待。中国发挥综合国力优势,克服疫情困难,如期顺利完成各项筹办工作。我们坚信,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,在中国政府和中国人民的共同努力下,北京冬奥会一定会成为一届属于世界人民的精彩、非凡、卓越的体育盛会。

马来西亚最高元首阿卜杜拉表示,祝愿北京冬奥会和冬残奥会取得圆满成功,相信奥运盛会将促进国家间友好和兄弟情谊。

尼泊尔总统班达里表示,面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的挑战,中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心。相信此次国际盛会将为运动员和世界各国带来友爱、和谐和团结。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示,中国新春佳节象征着人民的新梦想和新希望。我期待赴华出席北京冬奥会开幕式,并同习近平主席会面。

土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫表示,相信中国将成功举办北京冬奥会,为国际奥林匹克运动发展作出重大贡献。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,北京冬奥会和冬残奥会体现和平、友谊、毅力和进取精神,将给我们带来强大力量并留下令人难忘的印象。

白俄罗斯总统卢卡申科表示,北京冬奥会的主题口号“一起向未来”充分体现了人类对和平发展、共同繁荣的不懈追求。相信中方一定能够以最高水平举办这次国际体育盛会。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示,相信北京冬奥会将成为国际体坛的盛大节日。

塞尔维亚总统武契奇表示,很荣幸将来华出席北京冬奥会开幕式,相信这一国际体育盛会将为人类的团结、和平与繁荣作出贡献。

匈牙利总统阿戴尔表示,北京冬奥会将成为全世界关注的焦点。希望这一充满激情的体育盛会能够使人们忘记疫情下的艰辛。

葡萄牙总统德索萨表示,期盼虎年让我们通过更加包容、团结的未来,拉近各国人民和不同文明的距离。祝友好的中国人民繁荣富足、幸福安康。

(下转第二版)

## 同赴冰雪之约 共创美好未来 ——写在北京2022年冬奥会开幕之际

四版▶

习近平复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里

新华社北京2月2日电 1月31日,国家主席习近平分别复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里。

习近平指出,北京冬奥会是中国人民的一件喜事,也是国际奥林匹克事业的一件盛事。在中国人民和国际社会支持下,我们一定会呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会,实践“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,推动各国人民一起向未来。习近平并向两市全体市民致以节日的问候。

近日,伍达德斯、穆里市长分别致信习近平主席,向习近平主席和中国人民致以新春祝福,预祝北京冬奥会取得成功。伍达德斯市长表示,在新冠肺炎疫情大流行的背景下,由中国人这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届安全、健康、成功的冬奥会,这是全世界的幸运。塔科马市人民会收看北京冬奥会,为运动员和北京欢呼。穆里市长表示,我们特别期待并相信北京冬奥会将组织良好、十分成功,我和我的家人以及斯特拉孔市6700位居民都期待在电视上观看运动员的精彩表现。两位市长祝愿虎年成为增进和平、友谊和团结的一年。

## 新春走基层

### 春节“菜篮子”满当当

本报记者 剡文鑫 文/图



山东等地调货。

走进新华百货连锁超市固原店,各种新鲜蔬菜摆满货架。“蔬菜由银川统一配送,当天卖完当天上货,全是新鲜蔬菜。”店长助理沙晓军说,根据春节期间居民需求,每天供应新鲜蔬菜5000公斤。

“原州区组织有物资储备功能的3家大型批发市场、8家大型商超,储备米、面、油、肉、蔬菜等生活用品1.3万吨,确保城区30万居民的节日‘菜篮子’满满当当。”原州区工业信息化和商务局副局长马炜说。

新年新居新生活  
本报记者 朱立杨

1月31日,结束农历辛丑年最后一次值班,夏小颖从母亲家接上儿子,拎着刚买的蔬菜往家赶,准备年夜饭。

到了家门口,大红的春联已经贴好,丈夫王超出去忙了,夏小颖一头扎进厨房,开始做饭。

“一年就这么一回,自然要做得丰盛点。”打开冰箱,早上还空荡荡的各个抽屉装满了新鲜的果蔬,夏小颖笑着说:“应该是我老公买的。平时我俩忙,他总在外面吃饭,也不怎么买菜。今年过年,他积极办年货,表现不错。”

在王超买回家的一堆年货里,有不少是给儿子安安买的玩具。孩子在客厅里看完动画片,撕开玩具包装,举着玩具在客厅里跑来跑去。

“我们住老房子时还没安安,那时候一个屋子不到50平方米,别说孩子撒欢,家里摆上沙发、餐桌、床就显得满满当当。”夏小颖回忆,“安安是农历正月初二出生的,算是‘满年满岁’。他没排队上过公共厕所,想用水、电、天然气都不愁,比我和他爸小时候生活环境好多了。”

(下转第二版)

